
Travaux pratiques : Les bases codes et bases de  numérisation 

On donne
  Un film expliquant le fonctionnement d'un ordinateur ( voir tp 3 thème 1 : les ordinateurs )
  Deux maquettes permettant de visualiser les languages binaires, décimales, héxadicimales
  Un tableau permettant de réaliser les conversions
  

On demande
  Réaliser le cablage de chaque maquette en respectant les consignes
  Répondre aux questions ci dessous
  Lire et expliquer le principe d'utilisation de ce language dans la vie de tout les jours ( trouver un exemple )
  réaliser des conversions 

On exige
  Un travail soigné dans le respect des régles de sécurités et des consignes
  Rendre votre travail sous forme papier au bout des trois heures
  

I - Etude la roue codeuse :

 

1 - Compléter le schéma ci dessus en :

 1 - 1 - Alimentant la borne c en 24 Vcc

 1 - 2 - Raccorder chacune des sorties 1,2,4,8 à un voyant V1, V2, V4, V8.

 1 - 3 - Après une vérification par votre enseignant. Essayer la roue codeuse.

2 - A partir de votre essai, compléter le tableau suivant :

8

8 4 2 1

c

+

-

v4

Chiffre sélectionné sur la
roue codeuse

Etat logique des voyants

v8 v4 v2 v1

0

+ 24 V 0 v

v8

v2

v1
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Chiffre sélectionné sur la
roue codeuse

Etat logique des voyants

v8 v4 v2 v1

6

3 - Justifier l'utilisation des  chiffres  1 - 2 - 4 - 8 des sorties ?

4 - Quelle remarque peut on faire sur les différentes combinaisons des états des voyants ?

5 - Quelle est la fonction de la roue codeuse ? ( Trouver un exemple ? )

 II - Etude de l'afficheur " 7 segnents "  :

1 - Compléter le schéma ci dessus en :

1 - 1 - Alimentant la borne c en 24 Vcc au borne 12 et 11

1 - 2 - Raccorder chacun des interrupteurs aux entrées 1,2,4,8,

1-3- Effectuer le cablage et faire valider votre travail par l'enseignant

1-4 - Effectuer toutes les combinaisons possibles entre les interrupteurs et dessiner la forme du signal donné par l'afficheur
pour chacune des combinaisons. Reporter vos constations dans le tableau page suivante

Observation de l'enseignant

8

4

2

1

11

+ 24 V 0 v

12
+ 24 V 0 v
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Forme de l'affichage Etat physique des interrupteurs

i8 i4 i2 i1

2 - Donner le nombre de combinaisons possibles :

3 - Que représente les dernières formes affichées ?

4 - A votre avis à quels nombres peuvent ils correspondre ? 

Observation de l'enseignant

5 - Quelle est la fonction de la roue codeuse ? ( Trouver un exemple ? )

III - Réaliser les exercices de conversion page 3  
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...........................................      NÉ LE 14 MARS ( 0001 1000 0111 1001 = ...............  À ULM, WURTEMBERG, ET MORT LE 18 AVRIL

 1955  ( ....................   ...................... ................ .................... ) À PRINCETON, NEW JERSEY) EST UN PHYSICIEN THÉORICIEN

IV  -  Création et démonstration avec l'enseignant de la porte logique 
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Principe de fonctionnement
pour un disque dur d'ordinateur et
un cd ou dvd

Principe de fonctionnement un  scanner.


